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Principales acciones, resultados y algunos logros de la Gestión del Refugio de Rapaces por WWF en 2018
Acciones de seguimiento de fauna

· WWF continúa llevando a cabo acciones de seguimiento de fauna y de gestión de la Refugio. 
· Buitre leonado:
· En 2018 se han censado 699 parejas de buitre leonado, que han sacado adelante 243 pollos. El éxito reproductor de la colonia, 38,88 %, ha sido más bajo que el registrado en los últimos años, probablemente por las condiciones meteorológicas adversas de la pasada primavera. Pero en general, el número de parejas reproductoras y el número de pollos volados muestran tendencias positivas significativas desde que se comenzó a hacer seguimiento de esta especie en la zona.
· En 2018 WWF mantiene el comedero de Montejo de la Vega en funcionamiento, con cerca de 40.000 Kg de aportes de carroña, gracias a los acuerdos que mantiene con ganaderos locales.
· Alimoche:
· Las 11 parejas de alimoche presentes, han sacado adelante 9 pollos, mejorando ligeramente los resultados con respecto al año anterior.
· El 2/8/2018 se realizó la captura y marcaje con GPS de un Alimoche Común adulto en el Refugio de Rapaces de Montejo, en el marco del proyecto “Centinelas del Veneno” y desde entonces se está llevando a cabo el seguimiento de esta ave (Partió en su viaje migratorio el 09/09/2018 y el 22/09/2018 se asentó en su cuartel de invernada, en el sudeste de Mauritania). 
· También en 2018 fue descubierto el principal dormidero de esta especie, ubicado en el Refugio de Rapaces. 
· Otras especies:
Además, en 2018, se realizó el seguimiento de la reproducción del Halcón Peregrino localizándose tres territorios ocupados por parejas, aunque ninguna llegó a criar; y de otros grupos de fauna como anfibios, especies fitófagas y pequeños mamíferos y aves asociadas a medios agrarios, seguimiento de ocupación de cajas nido de cernícalo y lechuza.
Acciones de sensibilización, educación ambiental y participación 
WWF ha organizado varias acciones de sensibilización y educación ambiental y participación, entre las que se incluyen censos con estudiantes de la UCLM, jornada con estudiantes de la UAM, Campamento de verano, jornada de construcción de cajas nido para aves con empleados de Marca, talleres de educación ambiental para niños de los pueblos del entorno en la Semana Cultural de Montejo, y visitas al comedero por parte de naturalistas y fotógrafos de naturaleza, con la participación y colaboración de más de un centenar de personas.

Acciones para influir en la mejora de la gestión y la financiación del Espacio Protegido
· Se han realizado varias acciones de comunicación, entre las que destaca una nota de prensa sobre el envío de una carta al Consejero para exigir la puesta en marcha de los planes de gestión del espacio red natura y aprobación del PRUG.

Véase una muestra de la comunicación adicional realizada a través de twitter en el siguiente enlace: https://twitter.com/search?l=&q=montejo%20from%3Awwfespana%20OR%20from%3ALMorenoWWF%20OR%20from%3ALuisSuarezWWF%20since%3A2018-01-01%20until%3A2018-12-31&src=typd
· WWF ha participado en la reunión del Patronato del Parque, celebrada el 19/02/2018, y ha presentado un informe con sus propuestas de gestión. Alguna de las principales propuestas de WWF han sido acogidas por la Junta de Castilla y León, que en 2018 ha retomado la concesión de ayudas para las zonas de influencia socioeconómica (ZIS) del Parque, que llevaban congeladas desde el año 2011, aunque de menor cuantía con respecto a los últimos años que se otorgaron estas ayudas.
· Se ha realizado una reunión informativa sobre la gestión del Refugio para la población local
Acciones dirigidas al impulso y fomento de buenas prácticas

· Continúa fomentando el interés por el control biológico de la plaga del topillo campesino que sufren los agricultores en los pueblos del entorno, y en 2018 se ha extendido el Programa que WWF desarrolla en colaboración con GREFA a 2 municipios del entorno del Parque.

· Como novedad en 2018 se ha desarrollado una propuesta de zonas donde actuar para diversificar medio agrario, que cuenta con apoyo de varios Ayuntamientos y la Dirección del Parque, que, aunque no está centrada en el Refugio de Montejo, cubre los municipios cercanos (Maderuelo, Campo de San Pedro).
Nuevos trabajos desarrollados con la colaboración de estudiantes universitarios

· Realizados y presentados dos trabajos de fin de grado (de Ciencias Ambientales) por parte de dos estudiantes de la UCLM, cootutorizados por WWF:

· “Variación temporal y espacial de la abundancia de perdiz roja Alectoris rufa en el Refugio de rapaces de Montejo de la Vega, en el periodo 2003-2016”, Jesús Mora Galán, 2018.

· “Tendencia de la población nidificante de buitre leonado Gyps fulvus y su éxito reproductor en las Hoces del río Riaza (Segovia) entre los años 1984 y 2016”, Josseline Karina Cusme Lainez, 2018
